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1. INTRODUCERE  

Lucrarea are ca obiectiv utilizarea unui mediu virtual de instruire pentru conceperea, 

administrarea şi distribuirea în reţeaua web a cursurilor interactive inginereşti, mediu care exploatează 

tehnologia informatică şi de comunicaţii (TIC). 

Proiectul Tempus (www.crunt.utm.md ) pentru  "Înființarea unei rețele tematice inter-

universitare de e-learning în domeniul științelor aplicate și economie din Republica Moldova", la 

Chișinău include următoarele universităţi: Universitatea Tehnică a Moldovei; Universitatea De Stat 

"Alecu Russo" din Bălți; Universitatea de Stat din Moldova; Universitatea de Medicină și Farmacie 

"Nicolae Testemițeanu"; Academia de Studii Economice a Moldovei; Universitatea Comercial-

Cooperatistă; Universitatea de Stat din Cahul "Bogdan Petriceicu Hașdeu"; Universitatea Agrară de 

Stat; Universitatea de Stat din Comrat. 
 

 

2. OBIECTIVELE PROIECTĂRII SISTEMICE A CURSURILOR UNIVERSITARE 

INGINEREŞTI PENTRU E-LEARNING. PREZENTAREA STRUCTURII 

INFORMATICE A UNUI CAMPUSUL VIRTUAL, VIR TU I S” 

Obiectivele principale ale proiectării sistemice a cursurilor universitare inginereşti pentru e-

learning sunt:  

o proiectarea şi evaluarea interfeţelor grafice interactive de tip student;  

o proiectarea şi evaluarea arhitecturii mediului interactiv de instruire a studenţilor ingineri, 

în termenii concepţiei şi realizării sistemelor hypermedia de tip autor pentru predare şi 

studiu individual.  

Campusul Virtual al Universităţii Tehnice „Gh. Asachi” Iaşi (VIRTUiS, Virtual Technical 

University iaŞi, Figura 1.) este un sistem care integrează echipamentul (calculatoarele), programele 

software şi reţelele pentru a putea deservi diferiţii participanţi angajaţi în activităţi de educaţie şi 

instruire.  

Campusul virtual oferă studenţilor acces asincron sau sincron la resursele de instruire: prin 

intermediul profesorilor şi mentorilor (tutorilor, instructorilor): suport pedagogic, entuziasm, 

verificarea şi atestarea pedagogică a cunoştinţelor asimilate, îndrumare, monitorizare; prin 

intermediul experţilor în domeniu (conţinut): cunoştinţe; prin intermediul administratorilor: 

organizarea activităţii, coordonarea activităţii, acreditarea studiilor;  

Rolurile campusului virtual:  

 susţine desfăşurarea activităţilor de instruire, proiectare, îndrumare a: studenţilor, 

profesorilor, proiectanţilor, administratorilor şi experţilor în domeniu (conţinutul materiei 

predate, sursele de informaţie);  

 facilitează funcţionarea grupurilor virtuale de studenţi, eliminând constrângerile impuse 

de distanţe şi timp;  

 asigură accesul la resurse didactice aflate la distanţă ; 
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 oferă utilizatorilor îndrumare adecvată;  

 susţine instruirea autonomă şi colaborativă (prin colaborare);  

 facilitează administrarea grupurilor virtuale de studenţi;  

 susţine proiectarea şi producerea sistemelor de instruire;  

 oferă studenţilor şi profesorilor un sistem de instruire integrat, flexibil şi adaptabil. 

 prin intermediul profesorilorproiectanţi: actualizarea permanentă a resurselor de 

instruire. 
 

 
Fig. 1. Arhitectura funcţională a mediului de instruire de tip Campus Virtual realizat cu MOODLE, 

VIRTUiS 

 

 

3. PREZENTAREA UNUI SISTEM DE INSTRUIRE WEB 

Sistemul de instruire web (VIRTUiS), realizat cu ajutorul MOODLE, este organizat sub forma 

unor spaţii de lucru virtuale (lecţii, exerciţii, discuţii) , pentru a putea fi astfel satisfăcute toate 

cerinţele predării tradiţionale .  

Comunicarea tradiţională dintre student şi profesor este înlocuită cu o comunicare mediată de 

sistemul informatic. Transferul de cunoştinţe de la profesorul inginer la student are loc în procesul de 

predare învăţare prin intermediul unor evenimente didactice tradiţionale, evenimente adaptate însă 

funcţionării şi capabilităţilor sistemului informatic: lecţia ; tutorialul (lecţia interactivă supervizată 

sau cu îndrumare) ; exerciţiul ghidat ; lucrare de laborator (simulări); proiectul; examen.  

Aspectele de pedagogie inginerească informatică se referă la componenta software 

(inteligentă) şi cuprind analiza şi conceperea următoarelor componente ale instruirii on-line:  

 interfaţa student─sistem informatic(PC);  

 structurarea şi organizarea materialului predat (de instruire);  

 navigabilitatea în domeniul de cunoştinţe;  

 prezentarea vizuală a informaţiilor multimedia.  
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4. PROIECTAREA INSTRUIRII ASISTATE DE CALCULATOR, ONLINE SAU 

ELEARNING  

Procesul de învăţare considerând educaţia tradiţională, care este propriu studenţilor ingineri, 

este analizat în contextul ştiinţelor cognitive detaliindu-se următoarele categorii:  

 cunoştinţele,  

 deprinderile,  

 înţelegerea,  

 experienţa (know-how).  

Analizându-se educaţia tradiţională şi educaţia cu ajutorul tehnologiei informaţiei, se observă 

că în instruirea on-line, prin intermediul interfeţei grafice utilizator (GUI), studentul primeşte 

informaţii de tip multimedia şi interacţionează astfel cu conţinutul cursului (Figura 2.).  
 

 
Fig. 2. Etapele parcurse pentru realizarea unui proiect de IAC 

 

Metoda IAC valorifică următoarele operaţii didactice integrate la nivelul unei acţiuni de dirijare 

euristică şi individualizată a activităţilor de predare–învăţare–evaluare:  

– organizarea informaţiei conform cerinţelor programei adaptabile la capacităţile fiecărui 

student;  

– stimularea (provocarea) cognitivă a studentului prin secvenţe didactice şi întrebări care 

vizează depistarea unor lacune, probleme, situaţii problemă; 

– rezolvarea sarcinilor didactice prezentate anterior prin reactivarea sau obţinerea 

informaţiilor necesare de la resursele informatice apelate prin intermediul calculatorului; 

– realizarea unor sinteze recapitulative după parcurgerea unor teme, module de studiu; 

lecţii, grupuri de lecţii, subcapitole, capitole, discipline şcolare; 

– asigurarea unor exerciţii suplimentare de stimulare a creativităţii studentului. 
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Fig. 3. Schema prototipului unui mediu virtual de instruire 

 

Secvenţierea şi transmiterea conţinutului se referă la organizarea efectivă a materialelor de 

instruire (Figura 3.):  

 Prezentarea informaţiilor: text, diagrame, scheme, filme, secvenţe video, etc.  

 Folosirea unor exemple semnificative.  

 Activităţi didactice secvenţiate (care să conţină eventual teste pentru auto-evaluarea 

cunoştinţelor)  

 Posibilitatea interacţiunilor cu mentorul (tutorul).  

 Atestarea cunoştinţelor.  
 

 

5. PROIECTAREA INTERFEŢELOR GRAFICE CU UTILIZATORUL STUDENT  

Proiectarea interfeţelor grafice utilizator reprezintă una din fazele importante a procesului de 

implementare a unui sistem de instruire informatic (Figura 4.).  

Principiile care ghidează activitatea de proiectare a interfeţelor utilizator sunt  

 Controlul aplicaţiei de către utilizator, 

 Limitarea cantităţii de informaţii pe care utilizatorul trebuie să o memoreze şi 

 Uniformitatea interfeţelor utilizator. 

Derularea proceselor realizate cu ajutorul calculatorului trebuie să fie sub controlul 

utilizatorului prin operaţiunile pe care acesta le iniţiază, utilizatorul jucând un rol activ şi nu unul 

reactiv. Reducerea volumului de informaţii şi cunoştinţe pe care trebuie să le memoreze utilizatorul 

este o cerinţă obligatorie. Cercetările psihologice demonstrează că cele două componente ale 

sistemului de memorare uman sunt limitate: prima componentă, memoria pe termen scurt, asigură 

regăsirea uşoară a informaţiilor reţinute aici însă este limitată în ce priveşte perioada de memorare şi 

capacitatea de memorare; cea de-a doua componentă, memoria pe termen lung, este nelimitată în ce 

priveşte capacitatea de memorare şi perioada de timp de memorare, însă este limitată în ceea ce 

priveşte regăsirea informaţiei. Conform principiului degrevării memoriei pe termen scurt a 

utilizatorului, utilizatorii nu trebuie forţaţi să memoreze unele informaţii pe termen scurt atunci când 

sunt obligaţi să treacă de la o operaţiune la alta; aplicaţia trebuie să facă acest lucru pentru ei. 

Memoria senzorială tampon stochează momentan stimulii de la senzori. Dacă nu este stocată în 

memoria de scurtă durată, conţinutul se pierde rapid. 
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Fig. 4. Diagrama interacţiunii om calculator [W. Verplank şi S. Card] 

 

 

6. INSTRUIREA PRIN COLABORARE MEDIATĂ DE REŢELELE INFORMATICE 

După decada 1980, experimentele efectuate în conceptualizarea, proiectarea, şi livrarea 

cursurilor on-line unor studenţi distribuiţi pe o largă arie geografică au contribuit la dezvoltarea unui 

nou concept pedagogic: instruirea prin colaborare mediată de reţeaua informatică. Această metodă de 

instruire este de tip asincron şi independentă de locul de desfăşurare şi utilizează sisteme informatice 

cu conexiuni multiple în reţea de tip multiplu, comunicaţiile fiind de tip multimedia şi text. În contrast 

cu metoda tradiţională, bazată pe expunere (lecţie), învăţarea prin colaborare este interactivă, 

asigurând edificarea domeniului de cunoştinţe printr-un proces didactic cu activităţi desfăşurate pe 

grupuri de studenţi. Studenţii participă activ în generarea, accesarea, şi organizarea informaţiilor. 

Studenţii îşi construiesc propriile cunoştinţe formulându-şi propriile idei propriile cuvinte şi 

folosind propriile reprezentări vizuale, apoi îşi dezvoltă aceste idei şi concepte interacţionând cu 

răspunsurile altor studenţi.  

Instructorul structurează cu atenţie activităţile didactice (de studiu), concentrându-le asupra 

unui anumit subiect (conţinut) şi monitorizează activităţile studentului.  

Construirea domeniului de cunoştinţe este un proces de rezolvare progresivă de probleme, care 

încurajează studenţii spre a fi inovativi, să creeze proprietate intelectuală, şi să-şi dezvolte şi să obţină 

cunoştinţe şi expertiză în domeniul studiat.  

Platforma server-ului are o arhitectură modulară care-i asigură stabilitate şi flexibilitate în 

funcţionare (Figura 5.).  

Structurile funcţionale aparţin fie: unităţii de instruire, tutorelui, administratorului şi / sau 

studentului.  

Directorul activ constă într-un singur set de interfeţe care realizează operaţiuni administrative 

obişnuite şi care localizează persoanele şi resursele din cadrul universităţii.  
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Fig. 5. Platforma Server-ului: are o arhitectură modulară 

 

Unităţile funcţionale şi de administrare ale învăţării informatizate aparţin fie:  

studentului, tutorelui, şi/sau administratorului.  

Secvenţierea funcţionării sistemului este prevăzută să funcţioneze astfel: autentificare 

(verificare, identificare) student: pe server verificare şi pe server universitate; baze de date externe: 

carte telefonica; directoare biblioteca; directoare e-mail; conţinut (obiectele instruirii): fişiere video 

şi audio; simulări; imagini; fişiere HTML; exerciţii; structura unităţii: configurarea funcţională; traseu 

preferat; activităţi; studii de caz; referinţe bibliografice; monitorizarea şi îndrumarea studentului; 

unitate de  studiat: id unic; titlu; descriere; proprietar; tutori; administratori; situaţia student: nume 

prenume; profil; identificare utilizator id; facultatea; ultima utilizare; unitate înregistrări: identificare 

student id; pagini vizitate; data înregistrării; lista cu studenţi; forumuri: mesaje comune; îndrumări; 

utilitare: jurnal; sarcini; discuţii; anunţuri electronice; semne de carte; note; evenimente; afişier 

(avizier); grupuri studenţi; adrese comune url; directoare comune; identificarea: studentul se 

conectează la virtuis, dacă nu există nici o conectare prealabilă atunci studentul este verificat prin 

serverul identificare iar datele personale sunt transferate de la serverul administrativ al universităţii.  

Pe viitor se intenţionează conceperea unei interfeţe între baza de date studenţi, situaţia 

financiară şi personalul didactic.  

Bazele de date externe oferă acces la: adresele telefonice şi de e-mail a personalului didactic al 

universităţii, bibliotecă, căutare de informaţii.  

Configurarea structurii unităţii de studiu realizează: funcţionalitatea modulului (lecţiei), traseul 

cognitiv preferat (recomandat de tutore sau de autor), activităţi, studii de caz, exerciţii, teste de auto-

verificare şi referinţe bibliografice. monitorizarea şi îndrumarea studentului. 

Ghidarea (îndrumarea) şi urmărirea activităţii studentului este tot aici prevăzută deoarece 

trebuie cunoscută mai întâi structura unităţii de studiu (lecţie, modul) pentru a putea monitoriza 

activitatea studentului.  

 
Fig. 6. Instruirea on-line 
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Implementarea campusului virtual este o condiţie esenţială pentru asigurarea unor activităţi de 

învăţământ deschis la distanţă (IDD).  

Utilitarele de reţea obişnuite, ca de exemplu poşta electronică e-mail, conferinţele pe calculator 

şi noutăţi specifice de grup, suprasolicită semnificativ utilizatorul student deoarece aceste programe 

utilitare nu au fost proiectate special pentru scopuri educative.  

Instructorii trebuie să depună un mare efort pentru a reformula activităţile didactice tradiţionale.  

Studenţii şi profesorul pot avea mai multe roluri şi / sau funcţii simultane în cadrul unui sistem 

de instruire, funcţii care nu sunt complet automatizate. Infrastructura sistemului de instruire poate de 

asemenea să îndeplinească sarcini multiple (Figura 6.). Iată pe scurt care sunt posibilele funcţii şi 

roluri ale studentului, profesorului şi universităţii:  

Studentul (ca individ): participă la studiu (proces), este evaluat (nivelul de cunoştinţe asimilat 

de student este testat) (proces), rezultatele testelor şi verificărilor sunt arhivate în baze de date 

dedicate (arhivare), este îndrumat prin intermediul sistemului (proces), interacţionează cu 

informaţiile din biblioteca de cunoştinţe (arhivare), primeşte informaţii (proces). Alţi studenţi: 

colaborează ca şi un grup de studiu (proces), participă cu diferite sarcini în grupul de studiu / proiect 

/ laborator (proces). 

Îndrumătorul (asistentul): interacţionează cu studentul (proces) prin colaborare sau 

îndrumare, evaluează cunoştinţele şi deprinderile asimilate de student (proces), interacţionează cu 

sistemul (proces). Profesorul: interacţionează cu studentul (pe parcursul desfăşurării procesului de 

învăţare) prin colaborare sau îndrumare, evaluează cunoştinţele asimilate (proces), coordonează 

funcţionarea operativă a sistemului informatic (proces), participă la realizarea bibliotecii de 

cunoştinţe (stocarea datelor), contribuie la realizarea bazei de date care conţine situaţia şcolară a 

studenţilor (stocarea datelor), livrează informaţii şi lecţii (proces). Mentorul: interacţionează cu 

studentul (pe parcursul desfăşurării procesului de învăţare) prin colaborare sau îndrumare, evaluează 

cunoştinţele asimilate (proces), coordonează sistemul informatic (proces), participă la realizarea 

bibliotecii de cunoştinţe (stocarea datelor).  

Instituţia: evaluare (proces), contribuie la realizarea bazei de date care conţine situaţia şcolară 

a studenţilor (stocarea datelor), coordonează funcţionarea operativă a sistemului informatic (proces), 

participă la realizarea bibliotecii de cunoştinţe (stocarea datelor), livrează informaţii şi lecţii 

(proces).  

Biblioteca: participă la realizarea bibliotecii de cunoştinţe (stocarea datelor). Bibliotecarul: 

index (circulaţia datelor), participă la realizarea bibliotecii de cunoştinţe (stocarea datelor).  

Sala de curs sau laborator: participă la realizarea bibliotecii de cunoştinţe (stocarea datelor), 

prin experimente şi descoperiri, livrează informaţii şi lecţii (proces).  

Navigatorul web: livrează informaţii şi lecţii (proces), observă comportamentul studentului 

(flux de date), informaţii multimedia (flux de date), index (circulaţia datelor) cu ajutorul 

instrumentelor de căutare şi  transferul  informaţiilor distribuite în reţeaua web.  

Sistemul poate fi utilizat şi pentru dezvoltarea profesională continuă a inginerilor.  
 

 

7. CONCLUZII 

Realizarea unui produs informatic distribuit în reţea, intitulat campus virtual, în care să fie integrat 

cursurile on-line inginereşti, asigură transferul optim de cunoştinţe de la profesor la student prin intermediul 

reţelei web.  
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Lucrarea are ca obiectiv fundamentarea teoretică a unui mediu 

informatic pentru conceperea, administrarea şi distribuirea în 

reţeaua web a cursurilor interactive inginereşti, mediu care 

exploatează tehnologia informaţiei (TI). 

Se prezintă metodologia unui mediu de realizare , administrare şi 

distribuire a cursurilor interactive online (sau web), exploatând cât 

mai bine tehnologii de comunicaţii şi prelucrarea informaţiilor. 

Mediul informatic pentru instruire este conceput ca un complement 

al activităţilor didactice convenţionale . Studenţii, profesorii şi 

administratorii de sistem sunt principalii participanţi în cadrul 

acestui sistem de instruire interactiv .
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Obiectivele principale ale proiectării sistemice a cursurilor 

universitare inginereşti pentru e-learning sunt : 

•proiectarea şi evaluarea interfeţelor grafice interactive 

de tip student; 

•proiectarea şi evaluarea arhitecturii mediului interactiv 

de instruire a studenţilor ingineri , 

în termenii concepţiei şi realizării sistemelor hypermedia de 

tip autor pentru predare şi studiu individual.
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Arhitectura funcţională a mediului de instruire de tip Campus Virtual, VIRTUiS
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Structura Mediului Informatizat de Învăţare în Reţea
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Caracteristicile unui 
Curs Web de Calitate

❑Conţinut Tehnic Ingineresc adecvat  

❑Proiectare pentru :

o Motivarea studentului 

o Interfaţare şi navigabilitate 

o Eficienţa utilizării multimedia

o Interactivitate 

o Respectarea principiilor cognitive 

❑Atestarea învăţării noţiunilor din cursul Web 
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 Etapele parcurse pentru realizarea unui proiect de IAC 
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Selectarea şi secvenţierea conţinutului în unităţi didactice se face în funcţie de: 

fapte, proceduri, concepte, şi principii
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Multimedia

• Flux Primar: livrare, multimedia, index solicitări (caută), index de 
conţinut  (metadate), locator de index (ex., URL), limitele 
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Secvenţierea conţinutului 
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Schema prototipului unui mediu virtual de instruire  
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Circulaţia documentelor electronice în mediul  informatic de lucru pentru PC-ul student
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Memoria senzorială, care primeşte informaţii de la cele cinci simţuri (văzul, 

auzul, pipăitul, mirosul şi gustul); 

Memoria de scurtă durată/ memoria de lucru, care primeşte percepţii selective, 

ce pot fi reasamblate  în ceea ce numim „conştienţă”; 

Memoria de lungă durată, care stochează selectiv informaţii şi care poate fi 

activată gradual şi poate continua lucrul asupra impresiilor. (Berndtsson şi 

Ottersten, 2002). 

Memoria senzorială tampon stochează momentan stimulii de la senzori. Dacă nu 

este stocată în memoria de scurtă durată conţinutul se pierde rapid. 
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Memoria de Lungă-durată 

Memoria de lucru / Memoria de scurtă durată

Memoria senzorială 

Vizuală

Memoria senzorială 

Auditivă 

Procesor 

Perceptual 
Procesor 

Cognitiv 

Procesor 

Motor

Ochiul

Urechea

Degetele, etc.

Memorie 

Senzorială

Tampon 

Modelul procesorului uman

Principiile care ghidează activitatea de proiectare a interfeţelor utilizator sunt  

1. Controlul aplicaţiei de către utilizator, 

2. Limitarea cantităţii de informaţii pe care utilizatorul trebuie să o memoreze şi 

3. Uniformitatea interfeţelor utilizator. 
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Sistem de Operare  

Sistem de  

Administrare  

Mesaje  

Server HTTP   

Bază de Date  

Program CGI  
Interconectarea  

Web cu dBase 
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Aplicaţie HTML a Campusului Virtual  Nivel Interfaţă 

Utilizator / 

Student  

Nivel Aplicaţii  

Nivel Server 

de Aplicaţii  

Platforma server-ului: are o arhitectură modulară
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Materiale pentru 

Predare / Instruire 

Îndrumare , 

Ghidare (Tutorare) 

Ajutor acordat 

Studentului  

Utilitare  Tutore  

Administrator  

Cursuri  

Materiale structurate 

de curs  

Utilitare  

pentru Comunicaţii 

şi Colaborare  

Utilitare de căutare  

Facilităţi pentru 

susţinerea studiului  

Directorul 

Studentului  

Utilitare aferente 

studierii modulului  

Tutore  

Administrarea 

Modulului  

▪ note de curs  

▪ prezentări  

▪ studii de caz  

▪ activităţi  

▪ Calculator  

▪ Discuţii (chat) şi 

Forum 

▪ Mesaje e-mail 

către tutore 

▪ Evenimente / 

notiţe  

▪ Referinţe 

bibliografice  

▪ conţinut 

▪ bibliotecă 

electronică  

▪ e-mail  

▪ telefon  

▪ Semne de carte  

▪ Verificarea 

progresului  

▪ Notepad  

▪ Jurnal personal  

▪ E-mail  

Utilitare pentru :  

▪ Agendă 

(program de 

lucru) , 

evenimente  

▪ Urmărirea 

progresului  

▪ Structurarea 

modulului  

 

Drepturi şi nivele de acces
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Laborator de Compatibilitate Electromagnetică , Facultatea de Electrotehnică 

Universitatea “Gh. Asachi” Iaşi 

Compatibilitate Electromagnetică
Curs On-Line
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Baza de Date tip Multimedia a VIRTUiS 

Teorie

Analiză 

Simulări 

Experimente 
Proiectare

Industrie
Istoric, Standarde,
Bănci de Date 

http://www.warwick.ac.uk/atc/electronics/emc/
http://www.warwick.ac.uk/atc/electronics/emc/
http://www.emc-database.com/Website.nsf/index/DBdesktop
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Constantin Cucos: Informatizarea in educatie. 

Aspecte ale virtualizarii formarii

Cucoş, Constantin. 

"Informatizarea în educaţie." Aspecte ale virtualizării formării, 

Editura Polirom, Iaşi (2006).

Adăscăliţei, Adrian. "Instruire asistată de calculator." 

Editura Polirom, Iaşi (2007).

Adrian Adascalitei: Instruire asistata de 

calculator. Didactica informatica

http://www.polirom.ro/catalog/carte/informatizarea-in-educatie-aspecte-ale-virtualizarii-formari-2361/
http://www.polirom.ro/catalog/carte/informatizarea-in-educatie-aspecte-ale-virtualizarii-formari-2361/
http://www.polirom.ro/catalog/carte/instruire-asistata-de-calculator-didactica-informatic-2610/
http://www.polirom.ro/catalog/carte/instruire-asistata-de-calculator-didactica-informatic-2610/
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Adrian Adascalitei: Instruire asistata de calculator. Didactica informatica

 

Cucoş, Constantin. "Informatizarea în educaţie." Aspecte ale virtualizării 

formării, Editura Polirom, Iaşi (2006). 

„Revolutia informatica” a schimbat din temelii modelul clasic de 

transmitere a cunoasterii. Cartea este prima lucrare pedagogica dedicata 

tratarii in extenso a noii paradigme din educatie, in consens cu perspectiva 

informatizarii, si raspunde actualelor restructurari din programele de 

invatamint, inclusiv cerintelor privind formarea cadrelor didactice. Este 

prezentata intreaga tipologie a situatiilor educationale care implica 

utilizarea tehnologiilor virtuale pentru a ameliora calitatea invatarii, prin 

facilitarea accesului la resurse si servicii, precum si a schimburilor si a 

colaborarii la distanta. 

Cuprins: Virtualizarea educatiei – determinari, fundamente, perspective • Mondializarea si 

informatizarea procesului educativ • Cybercultura si avatarurile invatarii in era internetului • 

Catre un nou mediu de invatare: comunitatea virtuala • E-learning-ul si resursele sale formative • 

Educatia deschisa la distanta – o ipostaza a virtualizarii educatiei. 

http://www.polirom.ro/catalog/carte/instruire-asistata-de-calculator-didactica-informatic-2610/


Chișinău, 

24th to 27th September 2014 Technical University "Gh. Asachi" & ”Al. I. Cuza” University, Iaşi 32

Adrian Adascalitei: Instruire asistata de calculator. Didactica informatica

 

Adăscăliţei, Adrian. "Instruire asistată de calculator." Didactica informatica. 

Editura Polirom, Iaşi (2007). 

Instruirea asistata de calculator (IAC) este o metoda didactica ce valorifica 

principiile de modelare si analiza cibernetica a activitatii de instruire in 

contextul noilor tehnologii informatice si de comunicatii. Sinteza dintre 

resursele pedagogice ale instruirii programate si disponibilitatile 

tehnologice ale calculatorului (sistem de procesare a informatiei) confera 

acestei metode de invatamint importante calitati privind: informatizarea 

activitatii de predare - invatare - evaluare; imbunatatirea instruirii prin 

intermediul unor actiuni de gestionare - documentare - interogare si 

simularea automatizata interactiva a cunostintelor si capacitatilor angajate 

in procesul de invatamint, conform documentelor oficiale de planificare a 

educatiei. 

Cuprins: IAC, e-learning si tehnologia de instruire • Teoriile fundamentale ale proiectarii 

instruirii • Clasificarea programelor de instruire asistata de calculator • Scenarii de desfasurare a 

instruirii asistate de calculator • Rolul si functiile indrumatorului in IAC • Realizarea 

materialelor de studiu pentru IAC • Metodologia de concepere, proiectare si realizare a 

programelor de instruire asistata de calculator • Interactiuni. Comunicatii mediate de calculator 

si navigabilitate • Modelul unui centru de invatamint IAC (online, e-learning) • Elemente de 

proiectare si standardizare a resurselor pentru e-learning 

http://www.polirom.ro/catalog/carte/instruire-asistata-de-calculator-didactica-informatic-2610/
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